
  

  الجواب   القسم الأول : اختر الاجابة الصحيحة  السنة 

٢٠٠٧  
   ٣إلى  ١، فإن قیمة متوسط التغیر عندما تتغیر س من ــ  ٢إذا كان ق (س ) = س

  

   ٥د)                          ٤جـ)                      ٢,٥ب)                      ٢أ)  
  أ 

٢٠٠٧  
  دراسات
٢٠٠٩  
  إكمال 

  

  ٤یساوي  ٣=  ٢، س ١=  ١س عندماإذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) 
  )=١فإن ق ( ٨) = ٣وكانت ق (

  

   ٤د)             جـ)  صفر                                 ٢ب)                     ١٦أ) 

  جـ

٢٠٠٨  

  

  ] ھي :  ١، @ ١[  إذا كان ق (س) = س + [ س ] ، فإن قیمة متوسط التغیر في 

   @ ٣د)                          # ٢جـ)                         ٣ب)                       ٢أ) 
  ب

٢٠٠٨  
  إكمال

  

  : یساوي ٤إلى   ١  من عندما تتغیر س ٥س ــ  +٢متوسط تغیر الاقتران ق(س) = س
  

   ١٨د)                          ٦ـ) ج                    ٦ب) ــ                   ١٨أ) ــ 
  جـ 

٢٠١٠  
  إكمال
٢٠٢٠ 

  الاستدراكیة

، فإن  ٩] یساوي  ١٦،  ١إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) في الفترة [ 

  ] ھو :  ٤،  ١) في الفترة [ ٢متوسط تغیر الاقتران ق (س

   ١٥د)                      ٤٥)  ـج                       ٣ب)                      ٩أ)  

  جـ

٢٠١١  
،  ٣یساوي  ]  ١،  ٤إذا علمت أن متوسط التغیر للاقتران ق (س) في الفترة [ ــ 

  ) = ٤، فإن   ق( ــ  ٢)=١وأن ق(
  

   ١٥د)                      ١٣جـ)                     ١٣ب)   ــ              ١٥أ)   ــ  

  ب

٢٠١٣  
٢٠١٤   
  الإكمال

  ،  ٣) = ٤، وكان ق( ٥] یساوي  ٤،  ١ن متوسط تغیر ق (س) في الفترة [ إذا كا
  ) یساوي : ١فإن ق (

  

    ١٢د)  ــ                 @ ٣جـ)                             ١٥ب)                 ١٨أ)  

  د

٢٠١٦  

) + أ وكان متوسط تغیر ق(س) في ٥) = ق(٣إذا كان ق(س) اقتراناً بحیث ق(

  فإن قیمة أ ھي :  ١٠] یساوي  ٥،  ٣ترة [ الف

   ٢٠د) ــ                    ١٠جـ) ــ                         ٥ب) ــ              ٢٠أ)   

  د

الدرس الاول - متوسط التغیر
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  الجواب   الأسئلة  السنة 

٢٠١٦ 
  إكمال 

، ب ] بحیث كان متوسط تغیر ق (س) في  ١معرفاً على [  ٢ــ س ٢إذا كان ق(س) = 

  فإن قیمة ب ھي :   ٣تلك الفترة یساوي ــ 

  

  @ ٣د)                        ٤) ـج                         ٣ب)                    ٢أ)  

  أ 

٢٠١٧  
  

، فان  ٩وي یسا ]  ١٧،  ٢إذا علمت أن متوسط التغیر للاقتران ق (س) في الفترة [ 

  ]  یساوى : ٤،  ١) في الفترة [ ١+  ٢متوسط تغیر الاقتران ھـ(س) = ق( س
  

   ٤٥   د)                  ١٥جـ)                         ٤٩   ب)                ٣أ)    

  د

٢٠١٧  
دور 
  ثاني
٢٠١٨  
دور 
  ثاني

،  ٥ا ، مساوی ٩ ، س = ١إذا كان متوسط تغیر الاقتران عندما تتغیر س بین س = 

 ٢، س =  ٢بین س = ــ ) ٥س + ٢ق (  ٢س) = سفان متوسط تغیر الاقتران ل (
  یساوى : 

  

  ٤٠د)  ــ                    ٢٠جـ)                          ٤٠ب)                 ١٠أ)  

  ب

٢٠١٨  

)اذا كان متوسط تغیر الاقتران  25ق( s s− ] في الفترة  = ]h1+ ،  ٩یساوي  1@

   فأن قیمة أ ھي :

  ٩د)                       ٧)  ـج                           ٣ب)              صفرأ)  

  جـ

  
٢٠١٨  
  اكمال

متوسط كان ، و ٤] یساوي  ٣،  ١إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) في الفترة [ 

ق(س)  الاقتران ، فما متوسط تغیر ٥-] یساوي  ٧، ٣[ في الفترة  نفس الاقتران تغیر

   ] ٧،  ١[  في الفترة

  

٢-د)                     ١-)  ـج                          ١ب)                   ٢ ) أ
  

  د

  
٢٠١٩  

 

  

  ) ) $، ق( $)) ، ( ٠،ق(٠إذا قطع المستقیم ل منحنى الاقتران ق(س) في النقطتین (

  ] $،  ٠ [یة میل المستقیم ل علماً بأن التغیر في الاقتران ق(س) في فما قیاس زاو

  ؟ $ -یساوي  

3د)                       @$ جـ)                           $$ ب)      أ) صفر        

4
$  

  د
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٢٠١٩  
 دور ثاني

;(s)إذا كان  s (s)r=   وكان متوسط تغیر الاقتران ق(س) في الفترة ،

[ ]3    )١-، فما قیمة ك( ٣-) = ٣، ك( ٢-یساوي  @−1

  ٢ د)                      ١جـ)                           ١-ب)                       ٢-أ) 

  ج

٢٠٢٠ 

  

K(س) = س +  ü إذا كان متوسط تغیر الاقتران

is m   عندما  ٠> حیث س ،

  Kفما قیمة  ،                  یساوي   إلى ھـ ١  تتغیر س من
  
  ٣ -ھـ ٢د)              ٣-) ـج                           ١ب)                       ١-أ) 

 أ

  
٢٠٢٠ 
 دور ثاني

   ] ٢Q، Q [ ، في الفترة س ٢ــ  ٢س٣(س) = ü إذا كان متوسط التغیر للاقتران

0،  ١٦یساوي  H<  فما قیمة ،H  
 د)                   ١) ـج                             ب)                        ٢أ) 

 أ

٢٠٢١  

(1)=إذا كان  ri (4) r  حیثi  العدد النیبیري ، فما متوسط التغیر في الاقتران

=
i

(s) r (s)um  في الفترة[ ]41@   

1أ) 

3
iب)                    

3
1−) ـج                        

3
i−د)                    

3
  

  أ

٢٠٢١ 
 دور ثاني

(s)إذا كان متوسط التعیر للاقتران  r  في الفترة[ ]+2 H H@ فما  ]اوي یس ،

(s)قیمة التغیر في الاقتران  r  

]ب)                2]أ) 
2

H2جـ)                        
[

 H2]د)                    

 أ

تجریبي 
  خانیونس
٢٠٢٠  

2متوسط التغیر للاقتران أوجد  s (s)r− ]في الفترة = ]3 2@  

   ١-د)            جـ) صفر                           ٢ ب)                    ١أ) 
  أ

٢٠٢٢ 

+إذا كان  − =218 s8 s (s)r لتغیر للاقتران ، ما متوسط ا

(s)r في الفترة[ ]54@  

 ٢-د)                 ١-ج)                   ١ب)                    ٢أ) 

 ب

  ــ ھـ ٢
  ــ ھـ١

 

١٤  
٩  

٢٢  
٩  



  الجواب   الأسئلة  السنة 

تجریبي 
  الوسطى
٢٠٢٠  

إذا كان 
21 s (1 s)r s

(s)i
1 s (s)r

≤ − + 
=> 

@
وكان مقدار التغیر في الاقتران   @

(s)r  في الفترة[ ]، فما متوسط الاقتران ھـ(س) في الفترة  ٦یساوي  @20[ ]03@  
  
   ٦د)                  ٥) ـج                        ٧ب)                   ١٠أ) 

  ج

تجریبي 
  قلقیلیة
٢٠٢٠  

r(s)إذا كان  s (s);=S  وكان متوسط تغیر الاقتران ك(س) في

]الفترة  ]9   )٤، فإن ق( ١٨)=٩، ك( ٨یساوي  @4
  

  ٢٩د)                  ٢٢-) ـج                   ١١-ب)                ٤٤- أ) 

  ب

تجریبي 
  طوباس
٢٠٢٠  
  

2إذا كان متوسط التغیر في الاقتران  s3 (s)rH+ ]في  = ]2 f@  فإن  ٦-ھو

  قیم الثابت ب ھي /قیمة 
  

   ٢-،  ٤-د)                 ٤-جـ)                   ٢-ب)                ٢،  ٤- أ) 

  ج

تجریبي 
طولكرم 
٢٠١٩  

،  ١١یساوي  ]أ ٣، أ [ س في الفترة ٣+٢س٢إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق(س)=

  فما قیمة الثابت أ ؟
  

٢٢د)                          ١جـ)                    ١-ب)                    ٢٢-أ) 
  

  ج

تجریبي 
طولكرم 
٢٠١٩  

  یساوى:]  @١  ، @١-[   ةفي الفتر  ]]س [س +  [( س) =  ü الاقتران  متوسط تغیر

٢-د)                           ١-)  ـج                   ٢ب)                      ١ ) أ 
  

  ب

تجریبي 
طولكرم 
٢٠١٩  

  ، وكان ١٠یساوي  ] ٥،  ٢[ إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق(س)في الفترة 

  فإن متوسط تغیر الاقتران ع(س) = ١٥)=٥ق( ×) ٢ق( 

                                                نفسھا ھو في الفترة 

١٨د)                           ٩جـ)                     ٦-ب)                      ٦أ) 
  

  ب

  

  خارجي

   ٣-یساوي  ] ١،  ٢- [إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق(س) في 

 ] ١،  ٢- [تران ك(س) في ما قیمة متوسط تغیر الاق   ٢س  -ق(س) وكان ك(س)=

   ٢د)                           ١جـ)                    ٢-ب)                     ٣-أ) 

  ب

  

٩  
 ق(س)
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 خارجي

  

+كان  إذا =2( s)i s2 (s)r  وكان

> ≥ +  =
≤ + 

3H
5 s 1 s

s (s)i
5 s 1 s

@
@

وكان متوسط التغیر للاقتران   

(s)r في الفترة[   ھي Hفإن قیمة الثابت  ٦یساوي  1@3[
  

 ٣٠د)                        ١-) ـج                   ١ب)                         ٩أ) 

 ب

 خارجي

  

]إذا كان  ] [ ]∋ − =2 0 s 3 sf (s)r@ في  r(s)وكان متوسط تغیر @

  ، فإن قیمة الثابت ب  ٥نفس الفترة یساوي 
  

]أ)  ],5 5 [ب)                                   @5 [,5 5 5@       

[) ـج ],5 5 ]د)                                 @5 [,5 5 5@ 

 ج



  
  

  الجواب   القسم الثاني : أجب عن الأسئلة الاتية  لسنة ا

٢٠٠٩  

  
  إذا كان المستقیم القاطع لمنحنى الاقتران ق(س) في النقطتین 

  

  الموجب .   مع محور السینات ١٣٥ْیصنع زاویة مقدارھا ) ٥،  ٣) ) ، ( ١، ق( ١( 
  

  ]  ٣،  ١احسب متوسط التغیر للاقتران ھـ (س) =              في الفترة [ 

  

٢٠١٠  
  ١، ب ] یساوي  ٠في الفترة [   "١س+٤؟إذا كان متوسط التغیر للاقتران ق(س) =   

،  فما قیمة الثابت ب ؟                                                                                      
٢  

٢٠١٤  
، جد متوسط  ٥] یساوي  ٢،  ٢إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) على [ ــ  

  س  على نفس الفترة . ٢ق (س) ــ  ٣تغیر الاقتران ھـ( س) = 
١٣  

٢٠١٥  

، ومتوسط  ٤] یساوي  ٢،  ١إذا كان متوسط تغیر الاقتران ق (س) في الفترة [ 

  ، فما متوسط تغیر ق(س) في  ٨] یساوي ٥، ٢تغیر ق(س) في الفترة [ 

  ]  ٥،  ١الفترة [ 

٧  

  
٢٠١٩  

 

، وكان متوسط التغیر للاقتران ق(س) عندما ٢(س) = ق(س) + Èس  ن إذا كا

  ، أوجد  ١)=١وكانت ق( ،   ھـ٢+  ٢+ھـ یساوي ھـ١إلى  ١تتغیر س من 

 +ھـ           ١إلى  ١متوسط تغیر ك(س) عندما تتغیر س من 

 
23 i2 i

1 i

− +
+

   
  

٢٠٢٠  

  

1إذا كان  (s)i (s)r= كل من الاقترانین  ، وكان ×

0 s 0 (s)i (s)r< ∀ <@ ، وكان  @

(f)r (H)r (f H)r 32 (5)r× = +  i(s)أوجد متوسط التغیر للاقتران ،  @=

]على الفترة  ]على الفترة  r(s)، علماً أن متوسط التغیر للاقتران  @41[ ]41@ 

1یساوي  4
3

 

14
96

−  

٢٠٢٠ 
 الاستكمالیة

إذا كان 
> −  =≤ + 

2

2 s s 6
(s) r

2 s sH s

@
، وكان متوسط تغیر الاقتران  @

(s) r  إلى  ١عندما تتغیر س منH  2>حیث H  فما قیمة  ٩یساويH 

 ٤أ=

٢  
  ق (س)

٢  
٣٥  
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٢٠٢١ 

  

+إذا كان  =2 (s (s) r) (s)i  وكان متوسط تغیر(s) r فترة في ال

[ ]5   ، ٤٠في نفس الفترة یساوي  i(s)، ومتوسط تغیر  ٣یساوي  @2

(2)+فما قیمة   r (5) r 

٣ 

٢٠٢١ 
  دور ثاني

=متوسط التغیر في الاقتران إذا كان  =
− 2

1
(s) r w

s s
في الفترة  

[ ]f 1−یساوي  @2
3

  قیم الثابت ب  /فما قیمة  
 ٣ب =

٢٠٢٢ 
 دور ثاني

+إذا كان  =3sf sH (s)r  ،تغیر للاقتران المتوسط  أثبت أن

(s)r  إلى  ١عندما تتغیر س منK  یساوي+ + + 2f (1 K K)H  
 

٢٠٢١ 
الدورة 
  الثالثة
  

  

]في الفترة  r(s)إذا كان متوسط تغیر الاقتران   ، فما  ٥یساوي  2@3[

−متوسط التغیر في الاقتران  =2(s)r4 s2 (s); في الفترة نفسھا ؟ 
--١٠ 

  شرق غزة
٢٠٢٢ 

  

)إذا كان  )−
+ =

1 2s s (s)r  وكن مقدار التغیر في قیمة الاقتران ،

(s)r  2إلى  ١عندما تتغیر س منs  1−یساوي
3

>  ،2sفما قیمة   20 s 
٢ 

  شمال غزة
٢٠٢٢ 

  

]في  i(s) إذا كان متوسط تغیر الاقتران ]5 ، وكان  ٦یساوي  @2

+ + + = +26 s (1 s)i (1 s)r  أوجد متوسط تغیر الاقتران ،

(s)r  في الفترة[ ]5  ؟  @2

١١ 

تجریبى 
الوسطى 
٢٠٢٠  

i5(s)إذا كان  (s)r
3 s

H+ =−
في  r(s)وسط التغیر للاقتران ، مت 

[   H، جد قیمة  ٣، والتغیر في ھـ(س) في نفس الفترة یساوي  ٩یساوي  @−21[
  ١٦ــ 

]اذا كان متوسط التغیر للاقتران ق(س) في   خارجي ]5 ن ، وكا ٨یساوي  @2

( ) ( )2 R 8 5 R− ، جد متوسط التغیر للاقتران  =

( ) ( )2s R s8 s i+ ]في  = ]5   ؟ @2

٧٢  
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]ق(س) في  تغیر للاقتراناذا كان متوسط ال  خارجي ]5 ، أحسب متوسط تغیر  ٦یساوي  @2

)الاقتران  ) ( )2s2 s R s s i− ]في   = ]5 علما بأن ھـ(س) یمر بالنقطة  @2

( )16 2− @   

١٢٧  

 خارجي

  

++ إذا كان =+
1 s6

6 (s)r3
2 (s)r

 على i(s)تغیر ، فإن متوسط  

[ ]H −حیث   @2 =24 (s) r (s)i 
 

٢ 

  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  


